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хідний сигнал передається через стандартний бездротовий радіо-
зв’язок. У приймачі дескремблер відокремлює відео від хаотичного 
сигналу в реальному часі. 
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ХНУРЕ 
 

СТВОРЕННЯ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОГО МОДУЛЮ  
ДЛЯ АВТОМАТИЗОВАНОГО МОНІТОРИНГУ СЕРЕДОВИЩА 

У ПРИВАТНИХ ТА КОМЕРЦІЙНИХ ПРИМІЩЕННЯХ 
 З ВИКОРИСТАННЯМ КОМП'ЮТЕРНО-ІНТЕГРОВАНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ 
 

Вступна частина. Впровадження автоматизації стає всеосяжним 
явищем у різних сферах нашого життя [1 – 4]. Зокрема, в сфері управ-
ління приміщеннями та комунікаційних систем ця тенденція набирає 
особливої активності. Завдяки автоматизованим технологіям збільшу-
ється ефективність та зручність управління різноманітними процеса-
ми, що стосуються контролю за умовами в приміщеннях. 

Забезпечення комфортних та безпечних умов у приміщеннях, як у 
житлових, так та у робочих є необхідним з причин дбайливого став-
лення до здоров'я та забезпечення продуктивної працездатності. З 
цією метою виникає потреба в розробці інтелектуальних технологіч-
них рішень, спрямованих на автоматизоване вимірювання та моніто-
ринг різноманітних параметрів середовища в приміщеннях. Ці техно-
логії відкривають нові можливості для ефективного контролю за 
якістю повітря, температурою, вологістю та іншими факторами, що 
впливають на здоров'я та комфорт користувачів.  
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На сьогоднішній день в Україні впровадження таких інтелектуаль-
них технологічних рішень для автоматизованого вимірювання та моні-
торингу різноманітних параметрів середовища в приміщеннях ще не є 
широко поширеним, особливо через високі витрати на необхідне об-
ладнання. Проте, в найближчі роки, із розвитком технологій Інтернету 
речей, вартість автоматизованих рішень має зменшитися.  

Постановка проблеми у створенні інтелектуального модулю для 
автоматизованого моніторингу середовища у приватних та комерцій-
них приміщеннях з використанням комп'ютерно-інтегрованих технологій 
полягає у необхідності вирішення наступних викликів: забезпечення 
точності та надійності сенсорів, автоматизації процесу моніторингу. 

Мета роботи – автоматизований моніторинг умов у приватних та 
комерційних приміщеннях з більшою точністю. 

Для досягнення мети роботи необхідно вирішити наступні завдан-
ня: аналіз існуючих аналогів та порівняння їх між собою; аналіз та 
вибір компонентів для модуля дистанційного моніторингу умов; роз-
робка схеми підключення компонентів модуля; вибір середовища для 
розробки мобільного додатку; розробка мобільного додатку для дис-
танційного моніторингу умов. 

Змістовна частина. Незважаючи на значний прогрес у сфері 
автоматизації [5, 6], існуючі методи моніторингу середовища часто є 
недостатньо ефективними та не відповідають сучасним вимогам. Існу-
ють проблеми з точністю та надійністю вимірювань, обмеженою ши-
ротою охоплення приміщень, складністю інтеграції з іншими систе-
мами, а також забезпеченням конфіденційності даних. Тому створення 
інтелектуального модулю для автоматизованого моніторингу умов у 
приватних та комерційних приміщеннях з використанням комп'ютер-
но-інтегрованих технологій стоїть перед рядом викликів, які потре-
бують вирішення. 

Для початку обране Arduino IDE для розробки програмної частини 
системи обумовлений простотою та зручністю використання, широ-
кою підтримкою апаратних платформ, включаючи ESP8266, та наяв-
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ністю великої кількості готових бібліотек та прикладів коду, що 
прискорює процес розробки. 

Також варто відзначити зручний менеджер плат в Arduino IDE для 
автоматичного виявлення та налаштування мікроконтролерів. А також 
наявність вбудованого завантажувача коду на плату для швидкої реалі-
зації проекту. 

Схема підключення даних компонентів до плати ESP8266 була 
розроблена з використанням програмного забезпечення Fritzing.  

Забезпечення Fritzing для складання схем підключення компонен-
тів надає можливість візуально представити зв'язки між електронними 
компонентами, що полегшує їх розуміння та сприяє швидшому проек-
туванню та розробці системи. Всі сенсори під'єднуються безпосеред-
ньо до портів мікроконтролера згідно з їх технічними специфікаціями. 

Компактність та оптимізація підключення всіх елементів не лише 
гарантує надійну роботу системи, але й сприяє зменшенню енергоспо-
живання та витрат матеріалів при виготовленні пристрою. 

Проведено аналіз сенсорів для таких систем і в результаті, обрано 
сенсор температури DHT22 та сенсор концентрації вуглекислого газу 
MH-Z19B. 

Також слід зазначити, що обрана конфігурація підключення компо-
нентів сприяє простому розширенню можливостей цієї системи моні-
торингу у майбутньому. 

Розроблену схему було розміщено в пластиковий корпус з 
металевими сітками (рис. 1), щоб забезпечувати повітряне охолоджен-
ня пристрою та коректне вимірювання показників з датчиків. 

Використання пластикового корпусу з металевими сітками не лише 
забезпечує привабливий зовнішній вигляд пристрою, але й сприяє 
оптимальному теплообміну. Ця конструкція дозволяє ефективно від-
ведення тепла, що виникає під час роботи електронних компонентів, 
та запобігає перегріванню пристрою, що може негативно вплинути на 
його функціонування. Такий підхід до дизайну також забезпечує за-
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хист внутрішніх елементів від пилу та вологи, що допомагає підви-
щити надійність та тривалість експлуатації системи. 
 

 
Рис. 1. Розроблений пристрій MeteoAssistant 

 
Для створення мобільного додатка системи моніторингу парамет-

рів навколишнього середовища було обрано середовище візуального 
програмування MIT App Inventor. Цей підхід дозволив розробити ін-
туїтивний та функціональний інтерфейс користувача за допомогою 
компонування готових візуальних елементів. 

Обрано MIT App Inventor з кількох причин. Перш за все, це по-
тужний інструмент для швидкої розробки мобільних додатків, що має 
дружній інтерфейс та інтуїтивний використання. Крім того, MIT App 
Inventor надає широкі можливості для створення інтерактивних інтер-
фейсів, що є важливим аспектом у розробці додатків для моніторингу 
параметрів навколишнього середовища. Цей інструмент також ідеаль-
но підходить для початківців, оскільки не вимагає глибоких знань 
програмування, але дозволяє швидко створювати функціональні до-
датки. Таким чином, обрання MIT App Inventor було обумовлене його 
простотою використання, швидкістю розробки та можливістю ство-
рення потужних мобільних додатків. 

Результат – розроблений додаток представлений на рис. 2, а, б. 
На рис. 2, а наведений головний екран додатку; 2, б показано інтер-
фейс мобільного додатка, який відображає поточну температуру. 
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Внизу екрану є навігаційна панель, по якій користувач зможе відкри-
вати сторінки для моніторингу інших типів даних. 
 

          
а)                                               б) 

Рис. 2. Мобільний додаток для дистанційного моніторингу умов 
 

Висновки. В роботі, вирішені всі поставлені завдання: проведено 
аналіз існуючих аналогів та порівняння їх між собою; проведено 
аналіз та вибір компонентів для модуля дистанційного моніторингу 
умов; розроблено схема підключення компонентів модуля; вибрано 
середовище для розробки мобільного додатку; розроблено сам мобіль-
ний додаток для дистанційного моніторингу умов середовища у при-
ватних та комерційних приміщеннях з використанням комп'ютерно-
інтегрованих технологій. 

У підсумку, розроблена система здатна проводити моніторинг 
параметрів з сенсорів та інформувати користувача за допомогою 
мобільного додатку, а це дозволяє вживати необхідних заходів для 
нормалізації умов (провітрювання, регулювання систем опалення/кон-
диціонування тощо). 

Система є інтелектуальною бо може давати поради користувачам 
щодо їх дій для нормалізації умов дистанционно 24/7. 

Пропозиції. Пропонуються наступні напрямки для подальшого 
вдосконалення системи, включаючи розширення функціональності 
додатку, покращення інтерфейсу користувача, розширення масштабу 
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системи та дослідження енергоефективності, що може сприяти під-
вищенню корисності та ефективності системи.  
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